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1. (3,0) (Maquinas de Turing e Linguagens Recursivamente Enumeraveis)
Considere a seguinte maquina de Turing: - '

M = ({g0- 1. G2, g3} {0,1}, {0.1,B}. 4, q, B, {gs})

6(%) = ((th-,R;
. (qla ) = (b,O,L
onde: 5(21) = (g0 LK)

6((11)8) = (q3v Bv R)
Descreva informalmente, porém de forma clara, quem €: e
(i) L(M), i.e. a linguagem aceita por M por estado final; D1
(i) H(M), i.e. a linguagem aceita por M porparada. 4/~ -~ . =/~

2.(3,5) (Varlames da Mdquina de Turing)

Defina uma maquina de Turing com duas fitas para aceitar o conjunto das cadeias
bindrias com o mesmo nimero de 0’s e de 1's. A primeira fita deve conter a
entrada e é varrida da esquerda para a direita. A segunda fita deve ser usada para
armazenar o excesso de 0’s sobre 1’s ou vice-versa, na cadeia lida até o presente.
Especifique os estados, as transi¢des e proposito intuitivo de cada estado.

3. (3,5) (Indecidibilidade) - .
Considere a propriedade P de linguagens: “tem no minimo 15 cadeias”.

(a) P é uma propriedade decidivel de maquinas de Turing (i.e., o conjunto de

c6digos para MT'’s cuja linguagem tem propriedade P édecidivel)? ] usnﬁque/prove
[ (¢°

(b) P é recursivamente enumerdvel? Justifique/prove.

ik A = y ¥ R
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